新时代新跨越



2018 济宁两会专题报道

过去这一年,全市共提交提案808件

立案696件,满意率达98.6%

本报济宁1月17日讯 17 日,在政协第十三届济宁市委 员会第二次会议上,政协副主 席王建华作了中国人民政治 协商会议第十三届济宁市委 员会常务委员会关于提案工 作情况的报告。2017年全年共 提交提案808件,立案696件, 委员满意和基本满意率达 98.6%

记者从会上了解到,2017 年市政协委员等共提交提案 808件。经审查,立案696件,合 并处理70件,不予立案61件。 立案提案中,经济建设方面 194件,占27.9%;城乡建设 方面151件,占21.7%;教科文 卫体方面181件,占26%;民生 保障方面139件,占20%;其他 方面31件,占4.4%。立案提案 分别交由95个承办单位办理, 截至2017年10月底,交办提案 全部办复。

去年一年,市政协突出中 心任务,围绕经济发展献良 策。以"关于组建济宁本土专 业团队服务我市PPP项目实 施的建议"为例,济宁市财政 局充分吸纳该建议,提请市政 府出台《关于进一步推广运用 政府和社会资本合作模式的 实施意见》,从而实现济宁市



政协委员们陆续走进会场。

PPP项目实施工作成为全省 唯一获得国务院表彰的项目。

同时高度关注城市建设、 城乡协调发展和重大基础设 施建设,就完善济宁市城乡规 划、创建文明城市、加快小城 镇建设、推进美丽乡村建设、 大力发展公共交通、打通城市 断头路等积极建言献策,提出 了关于"推进城乡水务一体 化、加快新型城镇化进程"等 46件针对性较强的提案建议。

市政协始终心系群众福 祉,委员们牢牢把握"以人民 为中心"的发展思想,先后组 织、编制、人社、残联等部门积 极吸纳"关于党政机关事业单 位带头安置残疾人就业的建

议",联合制定了《关于促进残 疾人按比例就业的实施意见》

本版稿件采写 文/图 本报记者 汪泷 贾凌煜 李岩松 马云雪

政协常委张修占:

建议提高救助标准 助力残疾儿童康复

17日,"提案大王" 张修占今年又带来了13 个提案。其中,涉及最 多的是对残疾人尤其 是残疾儿童的关爱方

根据数据平台统 计,济宁市现有0-14岁 持证残疾儿童7220人, 其中0-6岁持证残疾 2277人。残疾儿童康复 救助工作是一项抢救 性工程。"十二五" 来,济宁市大力实施残 疾儿童康复救助工程, 累计救助0-9岁残疾儿 童7656人次,取得了显 著成效。但张修占认 为,在残疾儿童康复救 助方面,还有提升的空

他建议,提高现有 医疗康复救助标准,在 现有标准基础上,每项 提高10%。同时,建议 在定点机构训练、低保 家庭、建档立卡户的残 疾儿童,生活救助由每 人每月150元提高到 300元;贫困边沿的在 训残疾儿童给予每人 每月200元的生活补 助。加大政府购买残疾 儿童康复服务的力度,

培育和扶持民办残疾 儿童康复机构。安排 专项资金用于对定点 公立和民办残疾儿童 医疗康复机构的支持, 主要用于设备购置、环 境改善、人才培训等。 逐步建立多元化投入 机制,增加机构数量, 让更多的残疾儿童就 近、就便接受康复训练 和指导。

另外,济宁市现有

就业年龄段残疾人5.1 万名。推进这类群体实 现辅助性就业,是落实 "全面建设小康社会, 残疾人一个也不能少" 的重要举措,也是济宁 市重要的民生工程。建 议尽快制定推进残疾 人辅助性就业的具体 举措,搭建多种形式的 残疾人辅助性就业平 台,将国家有关惠残政 策落到实处。



张修占

政协委员宋慧娟:

吃饱穿暖的留守儿童 心里不缺爱同样重要

提案点击。』

"对儿童的帮扶不 仅要让孩子吃饱穿暖, 还要对他们的心理及 精神世界给予更多的 帮助。"济宁市政协委 员宋慧娟这次从关爱 留守贫困儿童的心理 健康角度带来的提案, 引起了众多政协委员 的共鸣

"近年来很多企业 家、爱心人士纷纷不遗余 力地献出爱心,但捐钱捐 物之外,很少有人关注孩 子心理。"山东银府生态 文化科技有限公司董事 长宋慧娟告诉记者,通过 社会调研及新闻报道,她 发现很多留守贫困儿童 长大后极易被骗或走向 极端。从17岁女孩因10元 钱被骗失身到贫困留守 儿童跻身大学后却患上 了抑郁症。宋慧娟希望社 会及政府对贫困留守儿 童的心理健康给予更多 关注,防止出现"爱的断 层"现象,这需要政府及 社会给予进一步引导与

身为"爱心妈妈", 这个提案对宋慧娟来 说颇有感慨。"我在2016 年收养了一名小姑娘,

她的妈妈离家出走,父 亲重病缠身,爷爷瘫痪 在床,奶奶眼睛看不 见,起初见到她时连直 视我都不敢。"为了让 女孩摆脱自卑,走向自 信,宋慧娟每年寒暑假 都会把她接到家中照 料,并找各科老师为其 辅导功课。从给她亲手 做饭到生理期准备好 卫生巾,宋慧娟用无微 不至的照料一点点引

导女孩感受到爱的关 怀。如今,这位小姑娘 自信开朗,对于贫困留 守的身份也有了新认

据了解,在提案中 她建议通过妇联和"爱 心妈妈"对接,定期组织 贫困留守儿童走进自然 体验园林园艺,进一步 解决他们的身心健康问 题并呼吁更多的人意识 到爱比给更重要。



宋慧娟